

Времени не подвластно

# Книги, обошедшие мир

Сегодня СССР, по данным ЮНЕСКО, — самая читающая страна в мире. Впечатляющи и достижения в развитии библиотечного дела — составной органической части социалистической культуры. В царской России три четверти населения были неграмотны, в Белоруссии не было ни одной научной библиотеки.

Почти полвека носит имя великого Ленина Государственная библиотека БССР. Сегодня — это крупнейшая национальная библиотека республики, и не только главное государственное книгохранилище, но и центр библиографической, информационной и методической работы.

Библиотека универсальна. Ее огромные фонды включают издания от первых книг Франциска Скорины 1517 года до самых последних исследований в области космических полетов. Здесь имеется самая различная литература на многих языках народов мира. Книжные богатства — около 6 миллионов томов — способны удовлетворить глубокие и разнообразные запросы читателей по вопросам науки, техники, литературы, искусства...

Особое место в фондах занимает Лениниана, работа с ленинским научным наследием. В библиотеке собрано свыше 27 тысяч различных ленинских изданий на 57 языках.

«Книги, обошедшие весь мир», — так говорят о произ-

ведениях Ленина. И это не только образное выражение. Статистика свидетельствует: Ленин самый читаемый автор на планете. В этом нет ничего сверхъестественного, в книгах Ленина содержатся те идеи, которые отвечают извечным думам людей труда — идеи равенства, справедливости, мира, счастья.

Пропаганда марксистско-ленинского наследия — одно из основных в деятельности библиотеки. Как подчеркнул Л. И. Брежнев, «изучение революционной теории — это большой труд, труд благородный, который обогащает человека, поднимает его до понимания великих задач созидания участника мирового революционного процесса».

Особенно активизировалась работа по пропаганде произведений вождя, книг о нем в дни, когда вся страна, все прогрессивное человечество готовится к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Для более целенаправленной пропаганды ленинского наследия библиотека разработала комплексный план, который включает проведение самых различных мероприятий, книжных выставок, читательских конференций, открытых просмотров литературы, лекций и вечеров.

Книги о Владимире Ильиче, полные собрания его произва-

дений широко представлены во всех читальных залах.

Мы длительное время изучаем опыт работы с ленинским наследием в других библиотеках республики. У нас написаны и изданы специальные библиографические работы по Лениниане, серия тематических указателей о театральной, музыкальной, литературной Лениниане Белоруссии и многие другие.

Многогранна деятельность библиотеки, носящей имя вождя. Сегодня у нас около 40 тысяч читателей. В минувшем году они посетили библиотеку свыше 446 тысяч раз, им было выдано около трех миллионов книг.

Сравним еще две цифры: 423.000 и 200.000.000. Первая показывает, сколько книг было в Белоруссии до Великого Октября, вторая — сколько их сейчас. 200 миллионов книг насчитывается в библиотеках республики сегодня. И это в стране, где трудовые массы, по словам Ленина, «были ограблены в смысле просвещения, науки и знаний...»

В Государственной библиотеке БССР имени В. И. Ленина ярко отражаются изменения, происшедшие в духовной жизни белорусского народа за годы Советской власти.

**Л. РАБОК,**  
ученый секретарь  
Государственной  
библиотеки БССР  
имени В. И. Ленина.